

Виходить у Львові щодня (крім неділь і гр. кат. св'ят) о 5-й годині по полудні.

Редакція і Адміністрація: улиця Чарнецького ч. 8.

Письма приймають ся лиш франковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жадане і за зложенем оплати поштової.

Рекламації незапечатані вільні від оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в бюрі днівників Люд. Пльона і в ц. к. Староствах на провінції: на цілий рік зр. 2-40 на пів року „ 1-20 на чверть року „ —60 місячно . . „ —20 Поодиноке число 1 кр.

З поштовою пересилкою:

на цілий рік зр. 5-40 на пів року „ 2-70 на чверть року „ 1-35 місячно . . „ —45 Поодиноке число 3 кр.

Признане кн. Фердинанда і его значіне.

Задушевні бажання кн. Фердинанда Кобургського сповнили ся. Він єсть вже нині дійсним, бо признаним великими державами, отже законним князем болгарским. Майже через дев'ять літ старав ся кн. Фердинанд о то; коштувало его то не мало гроша і трудів. Не помогло то, що жертвою сих его заходів став ся Стамбулов; мусів ше стати ся жертвою его син і наслідник престола кн. Борис. Перехід кн. Бориса з католицької віри на православну змінив нараз ситуацію і кн. Фердинанд може повеличати ся успіхом. Чи той так скорий, можна би сказати, наглий успіх, вийде в будучности ему і его державі в користь, то инше питанє, але нині єсть він видний і у відносинах кн. Фердинанда і его держави до держав заграничних не мало значіня.

Кн. Фердинанд став вже після берлинського договору законним князем болгарским. Почин до того признаня дала сама Туреччина, взглядно султан. Зараз по приїзді болгарского президента міністрів Стоїлова до Константинополя і по его авдиенції у султана, відбула ся рада міністрів, а безпосередно по тім одержали турецкі амбасадори телеграфічне повідомленє, що султан признав вибір кн. Фердинанда законним і приказує їм, шоби они у дотичних держав зажадали такого-ж самого признаня. Австро-угорський амбасадор бар. Каліс повідомив перший Порту, що австро-угорське правительство приступило до признаня кн. Фердинанда. Італіянське правительство відповіло, що

вибір кн. Фердинанда уважало вже давно виразом волі болгарского народу отже і правосильним. Німеччина не спротивилась, а Франція іде в сій справі рука в руку з Росією, котра хіба лиш для чистої формальности потребувала заявити, що годить ся на предложене султана, бо вже то само, що цар прийняв ся держати кн. Бориса до хресту, що вислав свого спеціального посла до Софії і установив там свого агента дипломатичного, було доказом, що правительство російське признає кн. Фердинанда законним князем болгарским. Одна Англія робила, здаєсь, малі труднощі, звертаючи увагу на то, що треба справу Вехідної Румелії відділити конче від справи чисто болгарської.

Але конець кінцем кн. Фердинанда признано загально князем болгарским — не пануючим князем, не сувереном, як то в першій хвили можна було гадати, лиш князем болгарским сточним під верхню властїю султана, князем, котрий заразом після 17 арт. берлинського договору має бути султанським губернатором у Вехідній Румелії. Після сеї постанови, зміненої в марті 1886 р. має султан окремим актом іменувати болгарского князя що пять літ губернатором Вехідної Румелії не наводячи в грамоті іменованя імени князя. Отже вже то само, що болгарський князь має бути султанським губернатором вказує на то, що султан, а з ним і всі великі держави формально не признають кн. Фердинанда сувереном, не пануючим князем, а лиш князем, котрого вибір відбув ся законно. Суверенність кн. Фердинанда зависить ше від самостійности его держави і то буде тепер задачею дальших его заходів.

Але само вже признанє его законним князем має велику вагу, а іменно вагу з огляду на Росію, котра одна доси тому противила ся, Росія зблизила ся знов до Болгарії і мов би обняла над нею своє давнє покровительство. В сїм лежить і ціла вага нової зміни в Болгарії. Росія відискала давний вплив в Болгарії і остаєсь ще лиш питанє, чи схоче і зможе використувати его по давньому. Се буде зависити по часті від неї самої, по часті же і від Болгар. Того однакже годі заперечити, що Болгарія станула тепер рішучо в крузі діланя російської політики на Балкані. Сам князь, приймаючи тиждень тому назад собраниє в своїй палаті, коли відповідав на промову президента собрания, Теодорова, закінчив свою бесїду словами: „Захід кинув на мене клятву; зоря поранна зі Входу осїняє мою династію і сьвітить над нашою будучностию.“

Слова сї можна уважати виразом хвиливого настрою або обчисленя на ефект, — то правда; але они містять в собі де що й правди. Зоря від входу перемагає тепер в Болгарії. Під сим взглядом деякі берлинські круги політичні оціняють теперішню ситуацію на Балкані зовсім холодно але й реально. Voss. Ztg. каже іменно:

Абдул Гамід не рішив би ся був так скоро мимо золотого осла, якого Стоїлов привів з собою до Константинополя, як би Росія вже перед тим не була на то згодна ся. Туреччина стоїть нині під російським протекторатом — все одно, чи єсть якийсь російсько-турецкий договір, чи его нема — а признанє кн. Фердинанда єсть лиш одним огнивом в тім зелізнім ланцусі, який пригортає чим раз тісніше Константино-

13)

БЕН ГУР.

ОПОВІДАНЄ З ЧАСІВ ХРИСТОВИХ.
ЛЮДВИКА ВАЛЛЯСА.

(Дальше.)

Глава дев'ята.

Місто Мізенум¹⁾, на кілька миль від Неаполя, дало назву тому пригіркови, на котрім розложило ся. Із славної минушности остались нині лиш самі розвалини з него; але в році 24, в котрий ми хотїли би перенести читателя, було се місто одною з найважніших місцевостей на західнім побережжю Італії.

Подорожний, що в тім році був би зайшов на той пригірок, і з високих мурів, обернувшись плечима до міста, споглядав навперідь себе, був би міг любовати ся прекрасним видом неапольского заливу, що був тогди так само чудесний, як нині. І тогди так само як нині, був би він побачив живописний беріг, стіжковату гору²⁾, з котрої курить ся, теино сине небо та легенько котячі ся філі, ось тут

¹⁾ Мізенум, на 2 милі від Неаполя, було за часів римского цїсаря Августа портовим містом; тут стояла римська фльота воєнна тиренського моря.

²⁾ Огніста гора (вулкан) Везувій. Перший его вибух настав був аж в 79 р. по Христї.

остров, Іскію, а онтам Капрі. Придивляючись одному образю за другим, втомилось би наконець его око від окружаючої его краси, бо взір розкошуючи в достатках краси, ослабає так само, як смак від солодоців. Але наконець представив би ся ему вид, якого годі побачити нинішньому подорожньому: там на долині, на мори глотила ся запасна воєнна фльота Риму, підчас коли друга єї часть стояла спокійно, заупустивши якорі у воду. Крізь отверту браму в мурі міста ішло ся тогди до моря, в котре висувала ся довга на кілька стадій³⁾ гребля.

Було то одного холодного ранка у вересни. На мурі в брамі над отвертою дорогою спочивав байдужно вартувий, коли нараз голосна розмова надходячого якогось товариства звернула на себе его увагу. Він подивив ся на то товариство і став знову так само байдужним, як був перед тим. В тім товаристві було може яких двайцять або трийцять осіб. Більша часть з них були то невільники, що несли зле горючі і коптячі смолоскини, від котрих заносило сильним запахом нардів⁴⁾. Їх пани, взявшиє пошід руки, ішли попереду. Один з них, літ може за пятьдесят і трохи лисий, мав на рід-

³⁾ Стаїдом (по грецки: стадіон), римська міра довготи = 185 метрів; 8 стадій ішло на одну римську милю.

⁴⁾ Нардами (від міста Нардус в Сирії) називало ся у Римлян і Греків кілька рости з рода одоляну (Valeriana, Baldrian) головню же одолян індійський, котрого пахуче коріне уживано за кадило і лік від корчів.

ким волосю лавровий вінець. Він був, видко головною особою в тім товаристві і то, здаєсь, ему робили якусь парадю. Веї були в широких тогах⁵⁾ з білої вовни, обшитих широкою пурпурою. Вартовий зміркував зараз, що то якісь високі достойники по працальнім пірї, котрий відбував ся через цілу ніч, відводять свого приятеля на корабель. Той его здогад потвердила ще й їх розмова.

— Таки то зле, Квінте — відозвав ся один з них до того, що мав на голові вінець — що Фортуна⁶⁾ так нам борзо тебе забирає. Ти лише що вчера вернув з далекої дороги, а вже

⁵⁾ Тогою звала ся верхня одїж Римлянина. Була то дуже широка і довга, півокругло витата вовняна матерія, котру Римлянин брав на себе в той спосіб, що закидав єї на ліве плече, а горішні єї кінці пускав пошід праве плече, крім того ше правий горішний конець закидав на ліве плече. Тога була звичайно біла; особливо же була ясно біла у тих, що старали ся о якийсь уряд. Від того пішло слово „кандидат“ („кандідус“ значить білий) — назва на тих, що старають ся о якийсь уряд. Тога високих достойників римських була ще обшита краями пурпурою (червоною, вовняною матерією). Спідна одїж у Римлян звала ся тунікою; она подобала на сорочку, довгу по колїна, з короткими по лікті рукавами.

⁶⁾ Фортуна — богиня щастя; єї представляно собі звичайно з завязаними очима (слїпе щастє) і стоячу на кулі (щастє котить ся, куди схоче).

поль до держави царя. Неперехрещене кн. Бориса єсть провідною причиною, що цар змінив російську політику супротив Болгарії. Міродайним єсть політичне значінє сеї нагоди. За Стамболова стояла Болгарія по стороні тридержавного союзу, творила клин межі Росією а Сербією та західними провінціями Балкану, спиняла похід Росії против Туреччини сухопутною дорогою, та піддержувала Румунію в єї прихильній для тридержавного союзу політиці. Цар зрозумів, що не буде ліпшої нагоди як в сій хвили до відзисканя страченого впливу — Порта піддала ся, а цар великодушно, вибачає болгарському народови ту провину, що нарід той важив ся остатись свободним, та рішати сам о своїй доли. — Прєці дволітна дитина може ще померти — каже згадана газета — хиба-ж тогди батько єї перейде на православіє?

Дальше доказує Voss. Ztg., що на рішенє царя вплинули сильні особисті впливи і що Порта не робить нічого без порозуміня з Росією. Єсть загальний погляд, що найновіші зміни на Балкані не вимірені против Австро-Угорщини, але против Англії, котра на кождім своїм кроці на Вєході стрігить спільний опір Туреччини і Росії. Рівночасно відзиви міродайних кругів у Відні і Будапешті дають пізнати, що Австро-Угорщина в теперішній зміні в Болгарії не видить для себе ніякої небезпечности і доти буде все уважати за стан нормальний, доки прихильність Болгарії для Росії не перейде в підданьство.

Перегляд політичний.

Вчера закрито чеський сойм. Маршалок краєвий зазначив в своїй промові, що минувша сесія була під многими взглядами великої ваги і дала доказ, що прийде час, коли на всіх полях настане згода і порозумінє, чого цілий край собі бажає.

Нині розпочинає ся перше засіданє Палати послів Ради державної, на котрім правительство предложить проєкт реформи виборчої і дасть потрібні до него поясненя. Антисеміти заповіли вже цілий ряд пильних вєсєнь.

нині хочеш нас знову покидати. Ще-єь і не привик добре по землі ходити.

— Ради Кастора *) — докинув другий, по котрім вже було пізнати, що від вина азик єму кільком стає — перестаньте жалувати! Наш Квінтує хоче відбити собі то, що стратив сеї ночі. Гранки **) на кораблі, то не гранки на землі, може не так, Квінте?

— Не кпи собі з Фортуни! — відозвав ся третій. — Богиня щастя ані не сліпа, ані не неспостійна. Она керманичем у нашого Квінта. Коли на якийсь час забирає єго зпосеред нас, то за кождий раз веде єго знов до нових побід.

— То Греки нам єго забирають. То они тому винуваті, а не боги.

Тимчасом перейшло товариєтво попід каблук в брамі та вийшло на греблю, котра в ранішнім сьвітлі представляла ся їм величаво. Старому мореплавцеві здавало ся, що то музика грає, а не філії хлопотять. Він вдихав повним грудьми морський воздух, мов би він єму був миліший, як запах нардів, а відтак підняв руку.

— Ось дивить ся — сказав він поважно — вітер віє від заходу. Спасибі тобі, Фортуно, моя мати!

Приятелі повторили за ним ті слова; невільники стали вимахувати смолоскипами.

— Вже надходить! — говорив він дальше, показуючи на галеру повисше греблі. — Хиба-ж мореплавцеві треба иншої володїтельни? А може твоя Локреція красна, Каюсе?

Аж очі єму сьвітлили ся, так споглядав на надходячий корабель, що оправдував єго гордієть. На низькім машіті здуло ся було ві-

*) Кастор і єго брат Поллокє, близьняки, сини бога Зєвєса і богині Лєди, уважали ся за хранителїв у війні і на мори.

**) Гранки — гранчасті кістки до граня з очками від 1 до 6 на кождій із шести стїнок гранка.

Вчера відбуло ся в соборній церкві в Софії миропомазанє кн. Бориса з незвичайним торжеством. Обряду сєго довершив екзарх болгарский в присутности російского генерала Голеніщева-Кутусова, яко кума і двох надзвичайних репрезентантів Греції і Сербії. По церковнім обряді відбула ся велика парада войскова. Місто було сьвяточно прибранє, а малого князя, коли вертав з церкви, витали товпи народу з великим одушевлєнем. З цілого краю наспіло множество ґратуляційних депеш. Собраніє ухвалило молодому князєви в дарунку пів мільона лєвів (250.000 зр.), котрі мають опроцентувати ся в банку аж до єго повнолітности.

Новинки.

Львів дня 15 лютого 1896.

— **Іменованя.** Львівский висший Суд краєвий іменовує Винк. Вітмана і Фридр. Мянєвского ад'юнктами урядів помісничих у Львові а Львови Соханєвичєви надає посаду ведучого княги ґрунтові при суді в Борщєві.

— **Перенєсеня.** Львівский висший Суд краєвий перенєє Якова Дуняка, ведучого книги ґрунтові, з Борщєва до Самбора.

— **Доповняючий вибір** одного члена ради повітової в Бібрці з ґрупи більшої посїлости розписаний на день 20 марта с. р.

— **Почестне горожаньство.** З Солотвини пишуть нам: Громада міста Солотвини коло Станіславова з причини перенєсеня ц. к. судії повітового Фердинанда Томка на секретаря ради до Сянока, відчуваючи єго втрату в почитаню єго заслуг для добра міста і жителїв повіта через цілий час єго побуту, надала єму на засіданю ради громадєкої дня 12 лютого 1896 р. одноголосно почестне горожаньство міста Солотвини.

— **Зміна властителїв.** Маєтність Жолобок, в лїськїм повіті, купив від п. Фєликса Курєвєкого п. Жигм. Леваковський.

— **В Замарстинові** під Львовом арештовано в коршмі Мартина Горняка за то, що намавляв

трило; весла підносили ся і спускались у воду в як найточнішим такті мов ті крила.

— Отже шануйте богів — говорив він дальше не спускаючи судна з очий. — Они дають нам нагоду, а то вже наша вина, коли ми єї не використаємо. А що-до Греків, то ти, Лєнтуле, забуваєш, що ті морські розбишакі, против котрих я вибираю ся в похід, то Греки; побіда над ними стане більше як за сто побід над Африканцями.

— Отже ти вибираєш ся на єгїєське море? Мореплавецє все ще не зводив очий із судна.

— Яке-жє красне! Як пливе свободно! І птах би так не плив против води. Дивись! — А відтак обернувшись говорив дальше: Вибачай, Лєнтуле! Так, я вибираю ся на єгїєське море; а що вже незадовго відїду, то скажу вам і причину того, лиш не говоріть того нікому. Я не хотів би, щоби ви докоряли дуумвірови, коли з ним зїдете ся; він мій приятель. Ви знаєте, що торговля межі Грецією а Александрією так само велика, як межі Римом а Александрією. Отже нарід в тїй часті сьвіта забув обходити сьвято цєреалїй *) а Тріптолемос відплатив ся їм за то таким жнивом, що ї не варто було збирати. Але як би ї не було, торговля стала так велика, що не можна зробити перерви хоч би ї на один день. Може ви ї чули про хєрзонєских **) розбишаків морських, що живуть в євксиньскїм заливі. Кєленусь Бакхусом **), що нема зухвалїйших, як они! Отже

*) Цєреалїя — сьвято в чєсть богинї плодів, званої Цєрес. Любимцем Цєрєри був Тріптолемос, син короля Кєлеона з Єлєвзіє. Греки і Римляни представляли собі, що він їадить возом, котрий тягнуть два змїї і засїває людям поля — сїє урожай або неурожай.

**) Хєрзонєзос значить „півостров; тут треба розуміти півостров таврійский або теперішній Крим в чорнім (євксиньскїм) морі.

**) Бакхус (у Греків Дїонїзіос) називав ся божок вина.

сєлян до єміґрації до Бразилїї і до фальшованя пашпортів.

— **Вилєвлений злодій.** Від довшого часу крадено львівским купцям з сїний або з подвіря товари цілими паками і бочками. Вчера пополудни задержано зарібників Якова Стебєліньского і Василя Ідулу, котрі забирали з сїний Ігтлї Рапалорт дві пакы з товарами вартости 700 зр., а рівночасно надїшло донєсенє, що купцеві Ерліхови при ул. Краківській під ч. 36 забрано зперєд склепу бочку повїла вартости 40 зр. Агєнт поліційний Гінеберг дізнавши ся, що якийсь жид замєляє на Краківскім двигарів до перенєсеня товару, вислїдив і придержав Йосифа Фредля чи Фріда, властитєля корінного склепу при ул. Арцишевского ч. 6, котрий забирає вже до дому бочку повїла, украдену Ерліхови а полишену тимчасом в сїнях одного з домів при ул. Фірманьскій. Фредель наймає собі робітників і в найбезличнійшій спосіб забирає товари купцям, поручаючи робітникам занєсти їх до котрого небудь дому при ул. Фірманьскій, звідки велів товар вже иншим робітникам відносити до свого склепу. При зловлені злодію найдєно 202 зр. готівки. Склеп єго запечатано, аж до перевєденя строгої ревїзії.

— **Самоубийства.** Єлена Висєвєска, 21-лїтна служниця у Львові, зажила передвчєра вєчером в трамваєвїм вагоні аршєнику. Єї відвєзєно на станцію ратункову, а з відтам по поданю першої помочи до шпиталя. — В ночи того-ж дня о 1-їй годині застрїляє ся поручник 6-го полку гузарий Юрій Кнорєк. Куля перейшла через серцє і смерть наступила зараз. Причина самоубийства незвїстна.

— **Огні.** В Глубочку великїм, тернопільского повіта, знищив огонь дня 12 с. м. будинок тамошної почти і кілька сєлянських загород. Огонь угадила тернопільска сторожа огнева. Того самого дня около 10 години вєчером вибух огонь в Тернополі і знищив три будинки.

— **Великий диямант,** вати 634 каратів, найдєно недавно в місцевості Герфонтєн в Трансвалю в полуднєвій Африці. Вже тепєр, перед вигладженєм, оцїнюють той камінь на 7½ мільона франків.

— **Неосторожний брат.** У Відні вхопив 19-лїтний хлопець Кноп револьвер родичів з стїни і став ним бавити ся, не знаючи, що набитий. Рєвольвер випалив і куля поцїлила 17-лїтню сєстру

вчера наспіла вієть з Риму, що они надплили Бєсфором, затопили судна коло Візантїї **) і Кальхєдону та пустились на розбїю аж на єгїєське море. Торговельники збіжа, котрих судна ходять по вєхідній часті середземного моря, у великїм страху. Они подали жалобу до цїсаря і ще нині відходить з Рєвєннї фльота, зложєна із сто галєр, а також — він тут на хвильку замовк, щоби викликати у своїх приятелїв тим більшу цікавість — і фльота з Мізенум.

— Щасливий ти, Квінте; ґратулюємо тобі!

— Підєш в гору, коли тебе вибрали — витаємо тебе вже дуумвіром **). Ждє тебе не мала заплаता.

— Квінтує Арріює, дуумвір, звучить прєці ліпше як Квінтує Арріює, трїбун.

Оттакими словами складали они єму свої жєланя.

— Та й я рад з того так само, як і другі — відозвав ся той трохи підпитий приятель; — але, чуєш, дуумвіре, треба бути практичним і доки не знаю, чи ти будєш ліпше знати ся на гранках, коли станєш більшим достойником, не можу і о тїм судити, чи тобі боги і в сїм дїлі — іменно в сїм — сприяють, чи ні.

— Дякую вам сєрдєчно! — відповів Арріює всїм разом. — Як би ви мали лїхтарні, то я сказав би, що ви авґури **). Ба, що більше, я вам докажу, що з вас таки не аби які пророки. Ось — читайте!

**) Візантїя — нинїшний Константинополь; Кальхєдон — нинїшне Скутарі проти Константинополя.

**) Дуумвір — один з двох командантів воєнної фльоти; трїбун — висший офіційр, щось в роді нашого майора або полковника.

**) Авґурами (віцунами, ворожбитами) звали ся у Римлян сьвященники, що з лету або з крику птахів ворожили, чи якєсь підприємство (н. пр. якась війна) удасть ся або ні.

Кюпа в коліно так небезпечно, що бідній дівчині треба буде ногу відняти.

— **Цікавий випадок** лучився студентам університету в Тібінген. Діялося на другий день по торжестві 25-літнього ювілею відбудована цесарства німецького. Ніхто тому не подивуєся, що німецькі бурші в таких дни за багата випили, підхмелені прийшли на виклад професора фізики і по безсонній ночі мимоволі багата з них задрімало. Випало так, що професор робив при щільно зашлюбованих вікнах досвід фізичні з апаратом фотографічним, хочаби показати студентам, який вплив має світло магнізиеве на плиту фотографічну. Коли магнізій при досвіді освітила на хвилю салю, плита фотографічна зняла відразу фотографію всіх студентів. По викладах професор, оглядаючи плиту, побачив на велику потіку, як декотрі студенти з замкненими очима а інші навіть з отвореними устами прислухувались его цікавому викладови....

— **Виправа до бігуна.** Як звісно, вибрався був минулого року норвежский подорожник Нанзен в дорогу до північного бігуна, доси ще не відкритого. Від часу его виїзду не було о нім ніякої чутки і люди вже стали забувати о виправі, коли нараз розійшлася з Петербурга вість, що Нанзенови удалося доїхати до бігуна та що він вже вертає до Європи. Ту вість подав купець російский Калхнарев з Іркутська в Сибіри, доставив приборів потрібних Нанзенови до згаданого виправи. Калхнарев повідомив о тім начальника Колимська в північній Сибіри, а від того дісталася та вість до петербургских газет. Кілько правди на донесенню іркутского купця, покаже недалка будучність.

— **Померли:** Людвик Нижаловский рахунковий радник Намістництва, у Львові. — Анастасія з Шведицких Герстманова, жена директора школи реальної у Львові, в 51-ім році життя.

Всячина.

— **Бомба з неба або метеор в Мадриді.** Минулого понеділка, дня 10 с. м. була столиця Іспанії в невеличкому страху. Та коли то бу-

ло лип на страху все скінчилося! А то величезна бомба, спадаючи з неба, наробила в Мадриді і багата шкоди і великого нещастя. Ось як то було:

День був прекрасний, небо ясне і чисте, ані одної на нім хмарки. О 9 год. 30 минут перед полуднем добачено нараз з метеорологічного інститута високо у ваздуші над містом якусь біляву хмарку ніби з диму, що виглядала більше менше як пів колеса і сунула ся від північного веходу на полудневий захід. На раз засвітила та хмарка синявим світлом, а відтак майже в самій середній стала червона, подібно, як то бувають хмари при заході сонця. В мінуту опісля настав страшенний гук а зараз по першій ще й кілька других. Все то тривало не більше як дві минути, по чім хмарка стала цезати, але ще в три години пізнійше видко було в тім місці, де она стояла, слабу тїнь, як би легенький дим.

Від того гуку затрясло ся ціле місто. В многих домах повилітали шиби і завалили ся тонкі стїни; недалеко Мадриду завалив ся такий цілий дїм. В місті настав страшенний переполох, бо всі думали, що то настало землетрясенє. В одній фабриці тютюну кинулись всі робітники нараз втікати; вибігли на сходи, а сходи під ними завалили ся, при чім покалічило ся тяжко 17 осіб а одна таки смертельно. Якийсь молодий чоловік в перестрахи вскочив з першого поверха на улицю. Ученики з якоїсь школи почали втікати і також багата з них при тім потовкло ся і покалічило ся. Купці в місті стали skleпи замикати. В королевській палаті думали, що то настав вибух якоїсь підкиненої бомби, але один з учителів молодого короля розвідав ся зараз, що стало ся і успокоїв двір сказавши, що то під містом упав з неба великий метеор.

І дійсно, то упав був камінь з неба. Спадаючи звідкись з простора світового на землю, він у висоті на 32 кілометри над землею запалив ся і тогди настав той вибух, що нароби в Мадриді тільки страху, нещастя і шкоди. Вибух був так сильний, що его було чути аж в Сарагосі на 341 кілометрів далеко від Мадриду. Добачено, що підчас того вибуху барометер нагло підскочив, відтак спав і знову підніс ся, а світло електричне в пивницях на

що підпливав чим раз ближше; очи ему аж світили ся від одушевленя. Аж ось став він вимахувати одною полою своєї тогги; у відповіді на то вивісили на кораблі червону хоругву; відтак полїзли моряки по линвах і стягнули вітрило. Корабель звернув ся переднім кінцем до берега, а весла стали ще скорше в такт робити. Судно гнало з цілою силою до берега. Арріос двинив ся на то все з очевидним урадованєм.

— Кленусь на німфи — відозвав ся один з товаришів — що нам вже не треба вічувати нашому приятелю на будучність високого достоїнства, бо він вже его осягнув. Чи маєш ще яку новину?

— Ні, не маю! — відповів Арріос. — Але та новина, якої ви довідали ся, в Римі вже стара, бодай в палаті і на форум. Впрочім думувім остророжний. Точнійші прикази, що маю робити і де знайду мою флоту, знаходять ся запечатані на онім кораблі. Коли-ж хочете принести богам жертву за мене, то принесіть за приятеля, що пливе звідси в ту сторону як до Сицилії. Але ось і корабель! — додав він, та показав на него. Его жерманічі интересують мене, бо з ними треба буде мені плисти і разом з ними воювати. До такого берега, як отсей не легко причалити. Побачимо, як они то зроблять і яка у них зручність.

— Як то, то хіба тобі той корабель незнакомий?

— Я его тепер перший раз виджу і не знаю, чи на нім єсть хоч один який з моїх знакомих.

— А може то необачно?

— Нічого; на мори познакомляє ся чоловік борзо. Хвиля небезпечности викликає так само прихильність, як і неприхильність.

(Дальше буде).

базарі погасло і знову запалило ся. Камінь, що летів з простора світового, розскочив ся на дрібні кусні у ваздуші і розсипав ся по землі. Мусть то бути величезний камінь. Один кусень з него, що важив пів кіло, знайдено в приватній огороді коло уїзджалні в Мадриді; другий кусень, ваги 150 грамів упав в Кастиляні коло Мадриду якомусь чоловікови саме під ноги. В селі Валекас коло Мадриду маленький кусник того каменя поцілів якогось аптекаря саме в чоло і скалічив его.

Що каміне спадає із простора світового, се було вже з давен-давня звісно, але щоби то діяло ся з такою силою і з такими наслідками, як тепер в Мадриді, того ще не бувало. Одинокий случай дав би ся з сїм порівнати лиш той з цвітня 1803 р. в Л'Егль. Там упав був в згаданім році також метеор при подібних обставинах, завалив так само доми і покалічив людин; але підчас того коли каміне з того метеора розсипалось було лип на просторі 9 кілометрів довгим а звиш 4 кілометри широкім, то мадридский метеор своїм вибухом заняв простір 330 кілометрів довгий а 200 кілометрів широкій, отже мало що не так великий, як королівство Чехія. Судячи по просторі можна здогадувати ся, що мадридский метеор був найбільший із всіх доси нам звістних. З метеора в Л'Егль наабирано 3000 кусників. Найбільший звїстний доси метеор єсть той, що в 1866 р. упав коло Княгині на Угорщині; він важить 293 кіло, або майже 6 сотнарів. В Бразилії знайдено метеори, з котрих один важить 2250 а другий аж 7000 кілограмів; але они різнять ся від других тим, що суть з самого залїза.

Що-ж то суть метеори і звідки они беруть ся? — Суть то каміні або залїзані брили, але звідки они беруть ся — се доси ще не звісно докладно. Можна, здаєсь, лиш то напевно сказати, що суть то якісь розбитки тіл небесних — після Скїяпареллього части розпавших ся комет — що кружать в просторі світовім. Скоро они на своїй дорозі дійдуть так близько до землі, що она їх притягає, то они тогди спадають на землю. Перелїтаючи через ваздух з дуже великою скоростію, труть ся об него так сильно, що запалюють ся і остаточно розпадають ся на більші або менші кусні викилючючи при тім страшенний вибух, котрий потрясає ваздухом так сильно, що той не лиш вириває вїсна, але й розвалює стїни та цілі доми. Метеори спадають з такою скоростію, що роблять на секунду 40 кілометрів, а запалюють ся при тім у висоті 30 до 60 кілометрів. Обчислено, що річно спадає около 2.000 метеорів на землю, але з тих можна ледви шесту часть добачити, бо багата з них спадає раз в ночи, а відтак і на море, через що годі їх всіх добачити.

ТЕЛЕГРАМИ.

Відень 15 лютого. Вчера відбули ся надзвичайні збори акціонерів Північно-всхідної залїзниці, на котрих ухвалено умову в справі удержавленя сеї залїзниці.

Софія 15 лютого. Російский агент дипломатичний Чариков омілв був вчера підчас торжества в церкві і ад'ютант князя мусів відвести его до палати. — Князь надав ген. Голєніщеву велику ленту ордера Александра. — Вечером було ціле місто ілюміноване.

— **Книгарня наукового тов. Ім. Шевченка** у Львові, улиця Академічна ч. 8. продає слїдуючі книжки: Вас. Чайченко. Під хмарним небом, поезій часть I, 1 зр., Книга казок, поезій часть II, 60 кр., Твори прозаїчні ч. I. 80 кр., ч. II. кр., ч. III. 80 кр. — Записки Товариства імени Шевченка ч. I, II, III, IV. по 1 зр. — Тарас Шевченко. „Кобзар“ 2 томи 4-50 зр., з пересилкою 5 зр. — Павло Граб. Збірник поезій ч. I. 20 кр., З чужого поля. Переклади 20 кр. — Іван Сурик. Твори, з московского 10 кр. — Олекс. Колесса. Шевченко і Міцкевич і вр. — Герінг-Герасимович. Що то є господарність 30 кр. — Шевченко з бандурою над Дніпром 25 кр. — Осип Маковей: Поезії ч. I. 20 кр.

За редакцією відомідав: Адам Креховський.

В ТРУСКАВЦІ

В 1 і 3 сезоні о 30%, дешевше.

Лічить ся з незвичайним результатом: Ревматизм, подагра, товстість, пісок нирковий, астма, ісхіяс, слабости жіночі. Обширну брошулку о Трускавці висилє на жаданє заряд. — Першорядна реставрація п. Осипа Делебінського, реставратора Готелю Імперяль у Львові.

